

DSPL - 275



ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା



କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା
୧୪୮ କୋଟି ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟରେ
୩ ହଜାର ୫ ଶହ ୬୮ଟି
ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପ

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା
୧୦୯ କୋଟି ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟରେ
୩ ହଜାର ୩ ଶହ ୩୭ଟି
ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା
ଶୁଭାରମ୍ଭ

୧୦ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୩

ପ୍ରତି ଗାଁ ହେବ
ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଛବି

ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଓ ପାନୀୟଜଳ ବିଭାଗ

ସାଧୁନରଙ୍କ ଅଲଗାଭଣ୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ

ନେଦରଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଆରସିଏସି ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚରେ ମିଡ଼େଲ ସାଧୁନରଙ୍କ ଅଲଗାଭଣ୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଳରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି।

୧୨ ୧୧

ବିଜୟ ଦେବରକୋଣ୍ଡାଙ୍କ ସହ ରଞ୍ଜିତାଙ୍କ ଡେଟିଂ ଚର୍ଚ୍ଚା

ସାଉଥ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ରଞ୍ଜିତା ମାଲାନୀଙ୍କ ସହ ଅଭିନେତା ବିଜୟ ଦେବରକୋଣ୍ଡାଙ୍କ ଡେଟିଂ ଖବର ସହ ଦୁହେଁ ଏବେ ଏକାଠି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସମୟ ବିତାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

୧ରୁ ୫ ରାଜ୍ୟରେ ଭୋଟ୍

ଅକ୍ଟୋବର ୩୧ ଯାଏ ବସ୍ ଧର୍ମଘଟ ଘୁରିବ

ଶାଳୀନ ପୋଷାକ ବିନା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମନ

କେଉଁଠି କେବେ ନିର୍ବାଚନ

ଗଣତି: ୩ ଡିସେମ୍ବର

ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ	ରାଜସ୍ଥାନ	ଛତିଶଗଡ଼	ତେଲଙ୍ଗାନା	ମିଜୋରାମ
ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ: ୧୭ ନଭେମ୍ବର	ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ: ୨୩ ନଭେମ୍ବର	ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ: ୨, ୧୨ ନଭେମ୍ବର	ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ: ୩୦ ନଭେମ୍ବର	ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ: ୨ ନଭେମ୍ବର
ମୋଟ ଆସନ: ୨୩୦	ମୋଟ ଆସନ: ୨୦୦	ମୋଟ ଆସନ: ୯୦	ମୋଟ ଆସନ: ୧୧୯	ମୋଟ ଆସନ: ୪୦

ରହିଥିବାବେଳେ ମିଜୋରାମରେ ମିଜୋ ନ୍ୟାଶନାଲ ଫ୍ରଣ୍ଟ (ଏନ୍‌ଏନ୍‌ଏଫ୍) କ୍ଷମତାରେ ରହିଛି। ୫ ରାଜ୍ୟରେ ମତଦାନରେ ସୁବିଧା ଲାଗି ମୋଟ ୧.୬୭ ଲକ୍ଷ ଭୋଟ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯିବ। ସେଥିରୁ ୧.୦୧ ଲକ୍ଷ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଫ୍ରେକ୍ୱାଣ୍ଟି ସୁବିଧା ରହିବ। ୮,୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୋଟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ମହିଳାମାନେ ପରିଚାଳନା କରିବେ ବୋଲି ସିଲ୍‌ସି କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଲାଗି ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ, ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ସଂସ୍ଥା ସମେତ ସମସ୍ତ ଷ୍ଟେକହୋଲ୍ଡରଙ୍କୁ ଭେଟି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତେ ଯେପରି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଭାଗ ନେଇପାରିବେ, ତାହା ଉପରେ ସର୍ବାଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରୁ ୬୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୋଟର ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ମତାଧିକାର ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ରାଜ୍ୟ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଅସାଧ୍ୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଇବା ଲାଗି ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଏକ ନୂଆ ଇଲେକ୍ଟ୍ରନିକ୍ ସିଷ୍ଟମ ମ୍ୟାନ୍‌ନେକ୍ଟମେଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ (ଇଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍) ପ୍ରଚଳନ କରାଇଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ଜବତ ସମ୍ପର୍କିତ ସର୍ବିଶେଷ ବିବରଣୀର ବିଧି-ବିଧି ଅନୁସାରେ ଉକ୍ତ ପ୍ଲଟ୍‌ଫର୍ମରେ ହେବ। ଇଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ସଂସ୍ଥାକୁ ନିଜ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ ଓ ଗୋଲ୍‌ଡିଆ ଡିଆଁସି ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ କରି ବୋଲି ସିଲ୍‌ସି କହିଛନ୍ତି। ଆନ୍ଧ୍ରରାଜ୍ୟ ସୀମା ଉପରେ କଡ଼ା ନକର ରଖିବା ଏବଂ ବେଆଇନ ମଦ, ନଗଦ ଅର୍ଥ, ମାଗଣା ଉପହାର ଓ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ବାଲାଣ୍ଡର ରୋକିବା ଲାଗି ୯୪୦ ଟେକ୍ ପୋଷ୍ଟ ସ୍ଥାପନ କରାଯିବ। ନିର୍ବାଚନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ଲାଗି ଅର୍ଥବଳ ପ୍ରୟୋଗକୁ ଆଗେଇ ବରଦାସ୍ତ କରାଯିବ ନାହିଁ। ଓଲିଭେଟ୍ ଜରିଆରେ ସମ୍ବେଦନକ ଅନୁଲୋଚନା କ୍ୟାଣ୍ କାରବାର ଉପରେ ମଧ୍ୟ କଡ଼ା ନକର ରହିବ ବୋଲି ସିଲ୍‌ସି କହିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏବେ ଚାଲିବନି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୦ (ଅନିଲ ଦାସ) ରାଜ୍ୟ ଘରୋଇ ବସ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅକ୍ଟୋବର ୧୦ରେ ଦିଆଯାଇଥିବା ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବସ୍ ଧର୍ମଘଟ ଡାକରା ଘୁରିବ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପରେ ବସ୍ ଧର୍ମଘଟ ଘୁରିବ ରଖିବା ପାଇଁ ସଂଘ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଅକ୍ଟୋବର ୩୧ ଯାଏ ଧର୍ମଘଟ ଘୁରିବ ରଖିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ସଂଘର ସାଧାରଣ ସମ୍ମାନ ବେଳେ ସାଧୁ କହିଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ପୂରଣ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ଘରୋଇ ବସ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଧର୍ମଘଟ ଡାକରା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସୋମବାର ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ସଂଘର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଆଲୋଚନା ନିମନ୍ତେ ଡାକାଯାଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ (୫-ଟି) ଭି.କେ. ପାଣ୍ଡିଆନ ସଂଘର ଦାବିକୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯୋଜନାରେ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ୧୬୦୦ ବସ୍ ଚଳାଇବେ। ୧୬୦୦ରୁ ୧୦୦୦ ବସ୍ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଚଳୁ ଓ ୬୦୦ ଚଳୁ ଲିଲ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚଳାଚଳ କରିବ। ଏହି ୬୦୦ ବସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଘରୋଇ ବସ୍‌ସେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରିବାକୁ ସଂଘ ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା। ସରକାର ଏହାକୁ ବିଚାରକୁ ନେବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା **ପୃଷ୍ଠା-୨**

ଜାନୁୟାରୀ ୧ରୁ ଲାଗୁ ହେବ ନିୟମ

ଶାଳୀନ ପୋଷାକ ବିନା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମନ

ପୁରୀ, ୯/୧୦ (ଅନିଲ ଦାସ) ଏକିଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଯିବାକୁ ହେଲେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଶାଳୀନତା ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଷାକ ପରିଧାନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ନବେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରବେଶ ଅନୁମତି ମିଳିବ ନାହିଁ। ସୋମବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ନୀତି ସଂକଳନ ବୈଠକରେ ଏଭଳି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ। ପୂର୍ବରୁ ସେବାୟତ ଓ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀଙ୍କ ତରଫରୁ ଭକ୍ତମାନେ ଶାଳୀନତାପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଯିବାକୁ ଦାବି ହୋଇ ଆସୁଥିବାବେଳେ ଏବେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ତାହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ତେବେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଆଗାମୀ ନୂଆବର୍ଷ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୨୪ ଜାନୁୟାରୀ ୧ରୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ। ନିୟମ ଲାଗୁହେବା ପୂର୍ବରୁ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପକ୍ଷରୁ ସଚେତନ କରାଯିବ। ଜାନୁୟାରୀ ୧ତାରିଖରୁ ସିଂହଦ୍ୱାରରେ ମୁକ୍ତମାନ ଥିବା କେତେପି ଏବଂ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରେ ରହୁଥିବା ପ୍ରତିହାରୀ ସେବକମାନେ ଭକ୍ତଙ୍କ ପୋଷାକ ତଦାରଖ କରିବେ। ଯେଉଁ ଭକ୍ତ ଶାଳୀନତା ଭାବେ ପୋଷାକ ନ ପିନ୍ଧି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଯିବେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ କଟକଣା ଲଗାଯିବ ବୋଲି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ଦାସ ପୂର୍ତ୍ତୀ ବେଳେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସୋମବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନୀତି ସଂକଳନ ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଶାଳୀନତା ପୋଷାକ ଉପରେ ବିଶେଷ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଆସୁଥିବା ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ପୋଷାକରେ ଶାଳୀନତା ରହିବା ଉଚିତ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଭକ୍ତଭାବନା ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ। ଅନେକ ଭକ୍ତ ମନକଲ୍ଲୀ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧି ଆସୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଧାର୍ମିକ ଭାବନା ଉପରେ କ୍ଳାନ୍ତାୟତ ହେଉଛି। ତେଣୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଶାଳୀନତାପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବେ।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯/୧୦

ଛତିଶଗଡ଼, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ରାଜସ୍ଥାନ, ତେଲଙ୍ଗାନା ଏବଂ ମିଜୋରାମ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ନଭେମ୍ବର ୧୭ରୁ ୩୦ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଡିସେମ୍ବର ୩ରେ ଭୋଟ ଗଣନା କରାଯାଇ ଫଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ସୋମବାର ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଏହା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ। କେବଳ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ନଭେମ୍ବର ୧୭ ଓ ୧୭ ତାରିଖ ଦୁଇଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଭୋଟ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୪ ରାଜ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମତଦାନ ହେବ। ୪୦ ଆସନ ବିଶିଷ୍ଟ ମିଜୋରାମରେ ନଭେମ୍ବର ୨ରେ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଥିବାବେଳେ ୨୩୦ ଆସନ ବିଶିଷ୍ଟ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ନଭେମ୍ବର ୧୭, ୨୦୦ ଆସନ ବିଶିଷ୍ଟ ରାଜସ୍ଥାନରେ ନଭେମ୍ବର ୨୩ ଏବଂ ୧୧୯ ଆସନ ବିଶିଷ୍ଟ ତେଲଙ୍ଗାନାରେ

ନଭେମ୍ବର ୩୦ରେ ମତଦାନ ହେବ। ଛତିଶଗଡ଼ର ୯୦ ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ନଭେମ୍ବର ୨ରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨୦ ଆସନ ପାଇଁ ଏବଂ ୧୭ରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୭୦ ଆସନ ପାଇଁ ଭୋଟ ହେବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ସିଲ୍‌ସି) ରାଜୀବ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ୫ ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୧.୬୭ କୋଟି ମତଦାତା ସେମାନଙ୍କ ମତାଧିକାର ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବେ। ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଉପରୋକ୍ତ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚନକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଅସାଧ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ସିଲ୍‌ସି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀଠାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି। ୫ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରୁ ରାଜସ୍ଥାନ ଏବଂ ଛତିଶଗଡ଼ରେ କଂଗ୍ରେସ କ୍ଷମତାରେ ରହିଥିବାବେଳେ ତେଲଙ୍ଗାନାରେ ଭାରତ ରାଷ୍ଟ୍ର ସମିତି (ବିଆରଏସ୍) ଶାସନରେ ରହିଛି। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଭାଜପା ଶାସନାଧୀନ

'ଡ୍ରିଙ୍କ ପ୍ରମ୍ ଟ୍ୟାପ୍ ମିଶନ'କୁ ପୂରିଲା ୩ ବର୍ଷ

ଜଳସାଧାରଣ ସଫଳତା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୧୦ (ଅନିଲ ଦାସ)

'ଡ୍ରିଙ୍କ ପ୍ରମ୍ ଟ୍ୟାପ୍' ମିଶନକୁ ସୋମବାର ୩ ବର୍ଷ ପୂରଣ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସୋମବାର ରାଜ୍ୟର ୫ ସହର ସମେତ ଅନ୍ୟ ୧୩ ସହରର ୧୪୯ ଖାର୍ଚ୍ଚରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟିଆ ଜଳ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଲୋକସେବା ଭବନ କନଭେନସନ ସେଣ୍ଟରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଜଳ ଅମୂଲ୍ୟ। ପ୍ରତି ଜଳବିନ୍ଦୁରେ ରହିଛି ଜୀବନ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭଲ ପିଇବା ପାଇଁ

୫ ସହରରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ, ୧୩ ସହରର ୧୪୯ ଖାର୍ଚ୍ଚରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ

୧୨.୩୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଉପକୃତ

ଯୋଗାଇବା ଡ୍ରିଙ୍କ ପ୍ରମ୍ ଟ୍ୟାପ୍ ଯୋଜନାର ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଓଡ଼ିଶା ଆଜି ରୂପାନ୍ତର ପଥରେ ସଫଳତାର ସହ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି। ୫-ଟି ଉପକ୍ରମ ପ୍ରୟୋଗରେ ଡ୍ରିଙ୍କ ପ୍ରମ୍ ଟ୍ୟାପ୍ ଯୋଜନା ସାରା ଦେଶ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ମଡେଲ ହୋଇଛି। ଜଳସାଧାରଣ ମାନକ

ସଫଳତା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମଡେଲ ହୋଇଛି। ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ ସଫଳ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। ସହରାଞ୍ଚଳ ଜଳଯୋଗାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆମ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମା'ମାନେ, ଜଳସାଧାରଣରେ ବହୁତ ଭଲ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଖର୍ଚ୍ଚକୋ ଡା'ର ଉତ୍ସର୍ଗାକୃତ ଉଦ୍ୟମ ବଳରେ ଓଡ଼ିଶାର ଜଳଯୋଗାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟାପକ ରୂପାନ୍ତର ଆଣି ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ରାଜ୍ୟକୁ ଗୌରବାଦିତ କରୁଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୫ ସହର ଯଥା- ରାଜରାଜପୁର, ଚଞ୍ଚୁଆ, ବୀରମିତ୍ରପୁର, **ପୃଷ୍ଠା-୨**

ଗୋଲ୍ଡିନ୍‌ଙ୍କୁ ଅର୍ଥନୀତିରେ ନୋବେଲ

କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥଳରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ପାର୍ଥକ୍ୟ ଉପରେ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରିତ

ଷ୍ଟକହୋମ୍, ୯/୧୦

ସ୍ୱାର୍ଥାତ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଫେସର କ୍ଲାରା ଗୋଲ୍ଡିନ୍ ଅର୍ଥନୀତି ପାଇଁ ଚଳିତ ବର୍ଷର ନୋବେଲ ପୁରସ୍କାର ପାଇବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଏହା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରମ ବଜାରରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ପାର୍ଥକ୍ୟ ଉପରେ ଗବେଷଣା ଲାଗି ତାଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ମିଳିବ। ଅର୍ଥନୀତିରେ ଅଧ୍ୟାୟ ପାଇଥିବା ୯୩ ବିଜେତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୭୭ ବର୍ଷୀୟା ଆମେରିକୀୟ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ ଗୋଲ୍ଡିନ୍ ୩ୟ ମହିଳା ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ନୋବେଲ କମିଟି ମହିଳା ଚୟନରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ପାର୍ଥକ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଛି।



କ୍ଲାରା ଗୋଲ୍ଡିନ୍

ଗୋଲ୍ଡିନ୍ ୨୦୦୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥଳରେ ମହିଳାଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ଅଧ୍ୟୟନ କରିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିଥିଲେ ମଧ୍ୟ

ମହିଳା କର୍ମଚାରୀମାନେ ପୁରୁଷଙ୍କ ଦରମା ସହିତ ସମକକ୍ଷ ହୋଇପାରିନାହାନ୍ତି। ଏପରି କି ପୁରୁଷଙ୍କ ଚଳନାରେ ଅନେକ ମହିଳା ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ନ୍ୟୁନ କରି ଦେଖାଯାଇଛି ବୋଲି ଗୋଲ୍ଡିନ୍ ତାଙ୍କ ଗବେଷଣା ସଦର୍ଭରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ତଥାପି ସେ ସର୍ବଦା ଆଶାବାଦୀ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଆମେରିକାରେ ୧୯୯୦ ଦଶକରେ କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥଳରେ ମହିଳା ଶ୍ରମଶକ୍ତିର ଯୋଗଦାନ ବିଶ୍ୱରେ ସର୍ବାଧିକ ଥିଲା ବୋଲି ସେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏବେ ଆମେରିକା ତାହା ବଜାୟ ରଖିପାରି ନାହିଁ। ଗୋଲ୍ଡିନ୍ ଗବେଷଣା ସମାଧାନର ସୂତ୍ର ଦେଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା **ପୃଷ୍ଠା-୨**

DSPL - 274

ବିଶ୍ୱ ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦିବସ

୧୦ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୩

“ସାମାଜିକ ଓ ପାରିବାରିକ ସହଯୋଗ ତଥା ଯତ୍ନ ମାନସିକ ରୋଗକୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରିବା ସହିତ ତଦ୍‌ଜନିତ ସମସ୍ୟାର ମୁକାବିଲା କରି ପାରିବ”

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସହାୟତା ଯୁକ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି

ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମାନସିକ ରୋଗର ପରାମର୍ଶ, ଔଷଧ, ନିରୂପଣ/ଯାତ୍ରା ଏବଂ ଚିକିତ୍ସା ମାଗଣା ଉପଲବ୍ଧ

ମାନସିକ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି ସହାୟତା ପାଇଁ ଟେଲି-ମାନସ (୨୪x୭) ଟୋଲ୍‌ଫ୍ରୀ ନଂ. ୧୪୪୧୭ କୁ କଲ୍ କରନ୍ତୁ

ମୋବାଇଲ୍ ମେଣ୍ଟାଲ୍ ହେଲ୍ପ ଡ୍ୟାନ୍ ଯୋଗେ ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ପହଞ୍ଚିପାରିଛି

ସମୟୋଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ଓ ଯତ୍ନ ଦ୍ୱାରା ଅଧିକାଂଶ ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟାର ଉପରେ କରାଯାଇ ପାରିବ

ସ୍ୱସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ସୁଖୀ ଓଡ଼ିଶା

HEALTH OPO
ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା

HEALTH OPO
ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା

HEALTH OPO
ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-10003/13/01/23/2324

ଜଙ୍ଗଲରୁ ଶିଶୁକନ୍ୟା ଉଦ୍ଧାର

ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା, ୯।୧୦ (ଚାରାକାର ପତ୍ତନାୟକ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ରମ୍ପାଝର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜମ୍ବୁଖଣ୍ଡା ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଯାଉରଡ଼ିଆ ନାଳ ପୋଲ ନିକଟ ଜଙ୍ଗଲରୁ ୨୫-୩୦ ଦିନର ଏକ ଶିଶୁ କନ୍ୟା ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି। ପରିଚୟ ମିଳି ନ ଥିବା ବେଳେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସୁତରାଂ ଅନୁଯାୟୀ, ଯୋଗଦାନ ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟାରେ ମହିଳାମାନେ



ଆଶା କର୍ମୀ କମଳା ମହାନ୍ତଙ୍କ କୋଳରେ ଉଦ୍ଧାର ଶିଶୁକନ୍ୟା।

ଜଙ୍ଗଲକୁ ଶାଳ ପତ୍ର ତୋଳିବାକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଶିଶୁର କାନ୍ଦଶୁଣି ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ଆସିଥିଲେ। ପରେ ଗ୍ଳାନାୟ ସରପଞ୍ଚ ବିକ୍ରମ ପିଲୁଆ ଏବଂ ଆଶା କର୍ମୀ କମଳା ମହାନ୍ତ ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ ବାଳକ ଯୋଗେ ଆଣି ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ କେହି ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯାଇଥିବାରୁ ସେ କାନ୍ଦି କାନ୍ଦି ସାମାନ୍ୟ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲା। ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଠିକ୍ ଥିବା ତାଙ୍କୁ ଗୌରବ କୁମାର ସର୍ଦ୍ଦାର କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ପରିଚୟ ନ ମିଳିଲେ ଶିଶୁ ସହାୟତା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପଠାଯିବ ବୋଲି ତାଙ୍କର ସର୍ଦ୍ଦାର କହିଛନ୍ତି।

୧୨ରୁ ୬ ଜିଲ୍ଲାରେ 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ' ବସ୍ ଚଳାଚଳ



ଲୋକସେବା ଭବନ କନ୍ଢେନ୍ଦୁଗନ ସେଣ୍ଟରରେ 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ' ଯୋଜନାର ବସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି ୫-ଟି ସଭିତ ଭି.କେ. ପାଣିଆନ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୦(ସୁନିର୍ଦ୍ଧାରଣ) ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଭିତ (୫-ଟି) ପାଣିଆନ ଯୋଗଦାନ 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ' ଯୋଜନାର ବସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରି ସେମାନଙ୍କୁ ନିଷ୍ପାଞ୍ଚିତର ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଲୋକସେବା ଭବନ କନ୍ଢେନ୍ଦୁଗନ ସେଣ୍ଟରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବସ୍ ଡ୍ରାଇଭର, କଣ୍ଠକ୍ଷୁର ଓ ମ୍ୟାନେଜରମାନଙ୍କୁ

ମିଶାଇ ୬୫୦ କର୍ମଚାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୁତରାଂଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳର ୬ ଜିଲ୍ଲାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଯୋଜନାରେ ବସ୍ ଚଳାଚଳ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ମାଲକାନଗିରି, ନବରଙ୍ଗପୁର, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ଗଜପତି ଓ କନ୍ଧମାଳ। ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ଏହି ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯୋଜନାରେ ବସ୍ଚାଳକ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ବ୍ଲକ୍ ଓ

ବ୍ଲକ୍ଠାରୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ରହିଛି। କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧନ କରି ୫-ଟି ସଭିତ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯୋଗାଯୋଗ ହେଉଛି ଅର୍ଥନୈତିକ ଓ ସାମାଜିକ ଉନ୍ନତିର ମୌଳିକ ଆଧାର। ତେଣୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚମାନର ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ଆମର ପ୍ରଥମ ଦାୟିତ୍ୱ ହେବା ଉଚିତ। ଏହି ବସ୍ ଯୋଜନାରେ ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭକରି ଚାଷୀ, ବ୍ୟବସାୟୀ, ମିଶ୍ର ଶକ୍ତିର ମହିଳା ସମସ୍ତେ ଉପକୃତ ହେବେ।

ସ୍କୁଲ, କଲେଜର ପିଲାମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଯାଇପାରିବେ। ଚାଷୀ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ପାଦିତ ଦ୍ରବ୍ୟକୁ ନେଇ ବଜାରରେ ସହଜରେ ବିକ୍ରିବତା କରିପାରିବେ। ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ପୁରୁଖୁରୁରେ ବ୍ୟବସାୟ କରିପାରିବେ। ରୋଗୀମାନେ ତାଙ୍କରଖାନାରେ ସୁବିଧାରେ ପହଞ୍ଚିପାରିବେ। ମିଶ୍ର ଶକ୍ତି ମହିଳାମାନେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଯାତାୟାତ କରିବା ସହଜ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପାଣିଆନ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଲକ୍ଷ୍ମୀ

- ମାଲକାନଗିରିରୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
- ୬୫୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କଲେ ୫-ଟି ସଭିତ

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଚାଳନା ତେଣୁ ଏହି ପରିବହନ ସେବା ଗାଁ ଗଣ୍ଡାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଣିପାରିବ। ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶକୁ ମଧ୍ୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବ। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ରୂପାନ୍ତରିତ କରିବ। ତେଣୁ ବସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଯାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ନିଜ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ୩-ଏସ୍ ଯଥା ସୁରକ୍ଷା, ସୁବିଧା ଓ ସମ୍ମାନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା, ଯାତ୍ରାକ ସୁବିଧା ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଯେପରି ସମ୍ମାନର ସହିତ ଯାତାୟାତ କରିବେ, ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ହେଉଛି କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବୋଲି ପାଣିଆନ କହିଛନ୍ତି।

ମାଆରେ ଚାଷୀଙ୍କ ତୃଷ୍ଣାକାଟି ହୃଦୟ



ହୃଦୟାକାଣ୍ଡ ପରେ ଶୋକାଳୁକ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ।

ଅନୁଗୋଳ, ୯।୧୦ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ) ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପୁରୁଣାକୋଟ ଥାନା ଓଲବିର ଗାଁରେ ରବିବାର ରାତିରେ ଏକ ଅଭାବନାୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଫସଲ ଜରି ମାଆରେ ଶୋଇଥିବା ଚାଷୀ ବିଶ୍ୱନାଥ ବର୍ତ୍ତୀ(୫୦)ଙ୍କ ତୃଷ୍ଣା କାଟି ହୃଦୟାକାଣ୍ଡ ହୋଇଛି। ଖବରପାଇ ପୁରୁଣାକୋଟ ପୋଲିସ୍ ଯୋଗଦାନ ସତ୍ତ୍ୱେ ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରିବା ସହ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରିଛି। ଏ ନେଇ ମୃତକଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମିଳା ବର୍ତ୍ତୀ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ଥାନାରେ ନଂ. ୯୩/୨୩ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ମୁହଁଖୋଲୁ ନ ଥିବାରୁ ଘଟଣା ଉପରୁ ପରଦା ହଟିପାରି ନାହିଁ। ପ୍ରମିଳା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି, ଘର ନିକଟରେ ହୋଇଥିବା କନ୍ଦମ୍ବ ଫସଲ ଜରିବାକୁ ବିଶ୍ୱନାଥ ରବିବାର ରାତି

୭ଟାରେ ମାଆରେ ଶୋଇଥିଲେ ରାତିରେ କେହି ଦୁର୍ଭୁତ ଚାକ୍ ବେକକୁ ଧାଡ଼ୁଆ ଅସ୍ତ୍ରରେ କାଟି ଦେଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱନାଥ ଯନ୍ତ୍ରଣାରେ ଚିତ୍କାର କରିବା ସହ ତୃଷ୍ଣାରେ ଗାଞ୍ଜୁ ବାନ୍ଧି ଘର ପାଖକୁ ଗଠି ଆସିଥିଲେ। ହେଲେ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ କେହି କିଛି ବୁଝିବା ବେଳକୁ ବିଶ୍ୱନାଥ ସେହିଠାରେ ଚଳି ପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ କିଏ ଓ କାହିଁକି ଆକ୍ରମଣ କରିଛି ତାହା ପରିବାର ଲୋକେ ଜାଣିପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ନିନ୍ଦ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଥିଲେ ହେଁ ସେଭଳି କିଛି ପ୍ରମାଣ ପାଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ବ୍ୟବହେଦ କରାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଗୋଳ ଏସ୍ପିଓ ରମାକାନ୍ତ ମହାଲିକଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ମତାମତ ମିଳିପାରି ନାହିଁ।

ସ୍ୱାଭାବିକଠାରୁ ୫ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ପାରଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୦(ଅନିଲ ଦାସ) ଗତ କିଛିଦିନ ହେବ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଖରା ଓ ଗରମ ଜନଜୀବନକୁ ଅସୁବିଧା କରୁଛି। ଚାପମାତ୍ରା ୩୬ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ଉପରକୁ ଉଠି ଯାଉଛି। ଅକ୍ଟୋବର ଦ୍ୱିତୀୟ ସପ୍ତାହରେ ଚାପମାତ୍ରା ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ୩୦ରୁ ୩୨ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ରହିଥାଏ। ମାତ୍ର ଚଳିତବର୍ଷ ଏଥିରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଦେଖାଦେଇଛି। ପାରଦ ୪ରୁ ୫ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ଅଧିକ ରହୁଛି।

- ଅସୁବିଧା କରୁଛି ଗରମ
- ୨୨ରେ ବଦଳିବ ପାଗ, ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ବାତ୍ୟା

ସେମାନଙ୍କ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ଗ୍ଳାନରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଚାପମାତ୍ରା ୩୪ରୁ ୩୫ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ଉପରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଖରସୁତାରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୬.୨ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଆକାଶ

ମେଘମୁଚ୍ଛ ରହିବା ସହ ଉତ୍ତର ଦିଗରୁ ବାୟୁ ପ୍ରବାହ ହେଉଛି। ଏଥିସହିତ ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ ଜଳାୟନରୁ ବହୁଥିବା ପରିବେଶ ଉଷ୍ଣ ରହୁଛି। ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖ ଯାଏ ଏଭଳି ପାଗ ଲାଗି ରହିବ। ୨୨ ତାରିଖରୁ ପାଗରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇପାରେ। ଆସନ୍ତା ୧୫ ଜିଲ୍ଲା ୧୬ ତାରିଖ ବେଳକୁ ଦକ୍ଷିଣ ଚାଳନା ସାଗରରେ ଏକ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷକର ଦାନା ବାନ୍ଧିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ୧୮ ତାରିଖ ବେଳକୁ ଏହା

ଲଠୁଚାପରେ ପରିଣତ ହୋଇ ଉତ୍ତର ପଶ୍ଚିମ ବନ୍ତୋପସାଗର ଆଡ଼କୁ ପୁଞ୍ଜିତପାରେ। ଏହା ୨୨ରୁ ୪ ଦିନ ସମୁଦ୍ରରେ ରହି ଆହୁରି ଘନୀଭୂତ ହୋଇ ସାମୁଦ୍ରିକ ଖେତ୍ରରେ ପରିଣତ ହୋଇପାରେ। ୨୪ ତାରିଖ ବେଳକୁ ଏହା ସିତିଲର ସାଇକ୍ଲୋନିକ ଷ୍ଟର୍ମରେ ପରିଣତ ହେବ ବୋଲି କେତେକ ପାଣିପାଗ ମତେଲ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ବାତ୍ୟାର ବେଗ ଓ ଏହା କେଉଁଦିଗକୁ ଗତି କରିବ ସେ ନେଇ କୌଣସି

ସୂଚନା ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଆସନ୍ତା ୧୮ରୁ ୨୦ ତାରିଖ ବେଳକୁ ଏହା ଉଷ୍ଣ ହେବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ରାଜ୍ୟରେ ପାଗରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇପାରେ। ଅକ୍ଟୋବରରେ ରାଜ୍ୟକୁ ବାତ୍ୟା ଭୟ ରହିଛି। ପରିବେଶ ଉତ୍ତପ୍ତ ରହୁଥିବାରୁ ଆସନ୍ତା ୧୫ ଦିନ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଏହି ସମୟରେ ବନ୍ତୋପସାଗରରେ ବାତ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ଆଶଙ୍କା ଅଧିକ ରହିଛି ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ମତ ଦେଉଛନ୍ତି।

ପାରାଦୀପ ରିଫାଇନେରି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହେଲେ କୌଶିକ ବାସୁ

ପାରାଦୀପ, ୯।୧୦(ଶରତ ରାଉତ) ପାରାଦୀପ ରିଫାଇନେରି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଇଡି) ଭାବେ କୌଶିକ ବାସୁ ଯୋଗଦାନ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ରିଫାଇନେରିର ଦରିଷ୍ଟ ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଇଡି ବାସୁ ରିଫାଇନେରି ଗଠନଶିଳ୍ପରେ

ଅଧିକାଂଶ ଉଦ୍ୟାନରେ ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମିତ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଅବସର ପ୍ରତିମୁଖି ଉନ୍ନେତ କରାଯାଇଛି। ବାସୁ ୧୯୯୨ରେ ଆଇଓସିଏଲରେ ଚାକିରି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ୩୧ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସେ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦବୀରେ ରହି ସମ୍ପର୍କରେ ସହ ଦାୟିତ୍ୱନିର୍ବାହ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।



MARUTI SUZUKI

INDULGE IN DRIVING COMFORT.

CREATE. INSPIRE.

NEXA

XLE

TIME TO INDULGE

Ventilated Seats	360 View Camera	6-Speed Automatic Transmission with Paddle Shifters	Tyre Pressure Monitoring System	Suzuki Connect

NEXA Safety Shield
Standard Across All Variants

- SUZUKI-TECT BODY
- DUAL FRONT AIRBAGS
- ESP
- SEAT BELT PRE-TENSIONERS WITH FORCE LIMITERS
- ISOFIX CHILD SEAT ANCHORAGES
- PEDESTRIAN PROTECTION COMPLIANCE
- COMPLIANT WITH - FULL FRONTAL IMPACT
- FRONTAL OFFSET IMPACT
- SIDE IMPACT

Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black glass shade on the vehicle is due to lighting effect. Images used are for illustration purposes only.

SCAN THE QR CODE TO ENTER THE WORLD OF INDULGENT COMFORT.

SCAN THE QR CODE TO CHAT WITH US ON WHATSAPP.

VISIT YOUR NEAREST NEXA DEALERSHIP OR LOG ON TO www.nexaexperience.com TO AVAIL EXCITING OFFERS.

Contact us at **1800-200-6392** / **1800-102-NEXA**

JEYPORE: NEXA KORAPUT ROAD (LEGEND CARS PVT. LTD. PH: 7894442905).

SMART FINANCE
AN ONLINE END-TO-END CAR FINANCE SOLUTION

- Multiple financiers
- Digital Document Upload
- Live Loan status
- Complete transparency (associated fees & charges)

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୧୦ ଅକ୍ଟୋବର, ୨୦୨୩

୫,୪୦୦ ବୋତଲ କର୍ମ ସିରପ ଜବତ

ସମ୍ବଲପୁର, ୯।୧୦ (ବି.ଶଙ୍କର)

ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ସୋମବାର ଏକସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ୫୪୦୦ ଫାଷ୍ଟର ମାଲଖୁକ୍ ସମେତ ମୋଟ ୩୨୭୫ଟି ଚଢ଼ାଇ କରି ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୫ ହଜାର ୪୦୦ ବୋତଲ ବେଆଇନ କର୍ମ ସିରପ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ସମ୍ବଲପୁର ଏସ୍ପିଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ସମ୍ବଲପୁର ସଦର ଏସ୍ପିଓ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହୁ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଥିଲେ, ସୋମବାର ପ୍ରାତଃରେ ଧନୁପାଲି ପୋଲିସ୍ ଥାନାରେ କର୍ମ ସିରପ ସମୟରେ ସହରକୁ ବନ୍ଦ ପରିମାଣର କର୍ମ ସିରପ ଆସିଥିବା ସୂଚନା ପାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ସିଟି ଷ୍ଟେଶନ ପହଞ୍ଚି ଖାଲିପଡ଼ାରେ ପୋଲିସ୍

- ୨ ଫାଷ୍ଟର ମାଲଖୁକ୍ ସମେତ ୩୨ ଚଢ଼ାଇ
- ୨ ମୋଟରସାଇକେଲ, ନଗଦ ୧୨ ହଜାର ଜବତ



କର୍ମ କର୍ମ ସିରପ।

ଚଢ଼ାଇ କରିଥିଲା। ସେଠାରେ ଏକ ବୋକାଳରେ ୬ ଜଣ କର୍ମ ସିରପ ବିକ୍ରି ନେଇ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ପୋଲିସ୍ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବେ ସେମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁଠି ଥାନାରେ ସେମାନେ ପକାୟନ କରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ସେଠାରୁ ୨୫୫୫ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଇ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଏକ ଡାଏରି, ୫ ହଜାର ୪୦୦ ବୋତଲ କର୍ମ ସିରପ ଓ ନଗଦ ୧୨ ହଜାର ଟଙ୍କା, ୨ ମୋଟରସାଇକେଲ (୭୫୧୫୫-୮୭୫୮ ଓ ୭୫୧୫୫-୮୭୫୯) ଜବତ

କରିଛନ୍ତି। ତେବେ କର୍ମ ସିରପ ଡାଏରି ତଥ୍ୟ ଆଧାରରେ ପୋଲିସ୍ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଇ କରିଥିଲା। ସହରରେ ବେଆଇନ କର୍ମ ସିରପ କାରବାର କରୁଥିବା ୨ ଫାଷ୍ଟରମାଲଖୁକ୍ ସମେତ ମୋଟ ୩୨ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଚଢ଼ାଇ କରି କୋର୍ଟ ଗଲାଣା କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ନାମରେ ଧନୁପାଲି ଥାନାରେ କେସ୍ ନମ୍ବର ୩୩୦, ଯୁ/ଏସ ୨୧(ସି)/୨୯ ଏନ୍‌ଡିପିଏ ଆକ୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଚଢ଼ାଇ ୨ ଫାଷ୍ଟର ମାଲଖୁକ୍ ହେଉଛନ୍ତି ଧନୁପାଲି ଥାନା ମୋଟରଗରର ଏସ୍.କେ.

ରିଭାଇଭିନ (୨୦) ଓ ଧନୁପାଲି ଗୋପାଳୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ରହୁଥିବା ଆଶିଷ ପାଣିଗ୍ରାହୀ (୩୫)। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଚଢ଼ାଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଧନୁପାଲି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ୧୨୭୫ ରହିଥିବାବେଳେ ଷେଡ଼ରାଜପୁରର ୮, ଅଇଁଠାପାଲିର ୪ ଓ ନାଉନ ଥାନାର ୬୫୫ ରହିଛନ୍ତି ବୋଲି ଏସ୍ପିଓ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପାର୍ଶ୍ୱ ପୂର୍ବରୁ ସହରରେ କର୍ମ ସିରପ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ୍ ଦୃଷ୍ଟି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସେମାନଙ୍କ ଯୋଜନାକୁ ପଛ କରି ଦେଇଛି। ଖବରଦାତା ସମ୍ମୁଖରେ ଧନୁପାଲି ଥାନାଧିକାରୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ, ଅଇଁଠାପାଲି ଥାନାଧିକାରୀ ସନୟ ନାୟକ ଓ ନାଉନ ଥାନାଧିକାରୀ ରୁଜୁ ସ୍ୱାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପାଠରେ ଛାତ୍ର ଯୁକ୍ତଙ୍କ ଘଟଣା ତନାୟନା କଲା ପୋଲିସ୍, ଶିକ୍ଷାବିଭାଗ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୯।୧୦ (ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ରେଭିନ୍ୟୁ ଓ ଖଜାପତ୍ତା ଥାନା ଅଧୀନ ବନ୍ଧୁଖିଆର ବିଦ୍ୟାପୀଠ, କୁଳିଗାଁରେ ହିନ୍ଦୀ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମାତୃକା ଘଟଣା ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ଓ ଶିକ୍ଷାବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ତନାୟନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ମୃତ ଛାତ୍ରଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତି କରି ଖଜାପତ୍ତା ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୪୨/୨୩) ରୁଜୁ କରିଛି। ଶବ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ଚକ୍ରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ବିରହ ସାହୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରତିଭାମଞ୍ଜୁରୀ ଦାସଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଅତିରିକ୍ତ

ଶବ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ରିପୋର୍ଟକୁ ଅପେକ୍ଷା



ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନେ ଚକ୍ର କରୁଛନ୍ତି।

ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଧରଣୀଧର ପାତ୍ର ଏବଂ ରେଭିନ୍ୟୁ ଓ ଖଜାପତ୍ତା ଥାନା ଅଧିକାରୀ କାଳନ୍ଦୀ ସୋରେନ ସୋମବାର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ତନାୟନା କରିଥିଲେ। ହିନ୍ଦୀ ଶିକ୍ଷକ ମନୋରଞ୍ଜନ ମଲିକ, କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚରାଉଚୁରା କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଅତିରିକ୍ତ

ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ର କୃଷ୍ଣନନ୍ଦ ପ୍ରାମର ବୋକିନ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ସମ୍ବନ୍ଧରେ (୧୫) ଗତ ଶନିବାର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଅଧ୍ୟାପକ ପରାଶ୍ରାମ ଦେବୀ ପରେ ଡାକ୍ତରୀ ସୂଚନାକ୍ରମେ ସାଇକେଲ ନ କହି ଘରକୁ ନେଇ ପଳାଇଥିଲେ। ଘରୁ ଫେରିବା ପରେ ସାଇକେଲ ନେବାକୁ ନେଇ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଟିତୁଣ୍ଡ ଓ ମାରପିଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ଦେଖି ବିଦ୍ୟାଳୟର ହିନ୍ଦୀ ଶିକ୍ଷକ ମଲିକ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ତକାଇ ମାରପିଟ୍ କାରଣ ବୁଝିବା ସହ ସୁମନଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାଡ଼ି ପରେ ସୁମନ ଘରକୁ ଫେରି କାହାରିକୁ କିଛି ନ କହି ଶୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ରାତିରେ ଡାକ୍ତର ଛାତିରେ ଅପେକ୍ଷକ ଯନ୍ତ୍ରଣା

ହେବାକୁ ଘର ଲୋକ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରଥମେ ଖଜାପତ୍ତା ଡାକ୍ତରଖାନା ଓ ପରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଆଣି ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ। ରିପୋର୍ଟ ସମ୍ପର୍କରେ ସୁମନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଡାକ୍ତର କହିଥିଲେ। ଏନେଇ ଥାନାରେ ପରିବାର ଲୋକେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମାତୃକା ସୁମନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ସୁମନଙ୍କ ମୃତଦେହ ଧରି ପରିବାର ଲୋକେ ଗାଁକୁ ଫେରିଥିଲେ। ଏନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ଦାବି କହିଛନ୍ତି, ଉଚ୍ଚ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଚକ୍ର ପାଇଁ ପଠାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବା ପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।

ବେଗୁନିଆରେ ଖୋଲିବ ଉପଖଣ୍ଡ ହସ୍ତଗତ (ଏସ୍ପିଓ) ଖୋଲିବ। ୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ଏସ୍ପିଓ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ସୋବାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଗାଇଢ଼ଲାକାନ ଅନୁସାରେ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଭିକ୍ଟିମ୍, ମାନବ ସମ୍ପଦ ଏବଂ ଆବଶ୍ୟକ ଲିଫ୍ଟିଂ କର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବା ପରେ ଏହି ଏସ୍ପିଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ ବୋଲି ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

Get ready for Puja

Explore our exclusive festive collection at KALAMANDIR. Come with your family and pick the best for everyone.

Happy Puja Shopping!

10% SPECIAL PUJA DISCOUNT

kalamandir ODISHA'S MOST POPULAR FASHION SHOP

କଳାମନ୍ଦିର

Shop with a smile.

3, Western Market, Bhubaneswar 751009

Benarasis | Kanjeevarams | Odissis | Printed Silks | Brocades | Jamevars | South Silks | Gadwals | Fancy Sarees | Lehengas | Suitings | Shirtings | Suits | Jackets Kurta Pyjamas | Sherwanis | Exclusive Readymades | Women's Wear | Kidswear Furnishings | Dress Materials

R K SWAMY KALA 297223

କୃଷି ଏବଂ କୃଷକ କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଭାରତ ସରକାର

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବୀମା ଯୋଜନା ଅନିଶ୍ଚିତ ପାଣିପାଗ ସହ ଜଡ଼ିତ ବିପଦକୁ କମ କରିବା ସହିତ ପରିଶ୍ରମୀ ଚାଷୀ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ହିତ ରକ୍ଷା କରିବାରେ ଲଗାତାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରୁଛି। ଚାଷୀ ହିତୈଷୀ ବୀମା ଯୋଜନାର ଲାଭ ଆଜି କୋଟି କୋଟି ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳୁଛି।

— ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ବୀମାଭୁକ୍ତ ଫସଲ ସହିତ, ମୋ ପଲିସୀ, ମୋ ହାତରେ

ଫସଲ ବୀମା କରାନ୍ତୁ, ସୁରକ୍ଷା କବଚ ପାଆନ୍ତୁ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବୀମା ଯୋଜନାର ଲାଭ

- 16 କୋଟି ଚାଷୀ ଭାଇ-ଭଉଣୀଙ୍କୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ମିଳିଛି ଫସଲ ବୀମାର ଲାଭ
- ₹1.4 ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଦାବି ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ପଇଠ କରାଯାଇଛି

ଆପଣଙ୍କ ଗାଁରେ ହେଉଥିବା ଶିବିରରେ ଏହି ବିଷୟ ଉପରେ ସୂଚନା ପାଆନ୍ତୁ:

- ବୀମା ପଲିସୀ, ସରକାରୀ ନାଟି, ଭୂମି ଅଭିଲେଖ ଏବଂ ଦାବି ଓ ଅଭିଯୋଗ ନିବାରଣ
- ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଫସଲ ବୀମା ପାଠଶାଳା

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବୀମା ଯୋଜନା

ବୀମା ଅଂଶୀଦାରୀ: AIC, Chola MS, FUTURE GENERAL INSURANCE, ICICI Lombard, Keheha, Oriental Insurance, RELIANCE GENERAL INSURANCE, SBI general, Universal Sompo General Insurance

ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ: କନସେସ୍ କେନ୍ଦ୍ର କୁ ବନସ୍ପତିଆଡ଼ି ଆପ୍ <https://play.google.com> କୁସ୍ତକ ନବ୍ ସେଣ୍ଡର 1800-180-1551 ପୋଷ୍ଟ ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା

ଯୋଗାଯୋଗ: @PMFBS



ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ

ହାଇଡ୍ରାବାଦ, ୯/୧୦



ସ୍କୋୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ମିଡ଼େଲ୍ ସାଂଖରୀ ।

ଚତୁର୍ଥ ଉଇକେଟରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ଭାଗ୍ୟାଦୀର ଯୋଗୁଁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବଡ଼ ଷୋର ଆଡ଼କୁ ଘୁଞ୍ଚିଥିଲା । ନେଦରଲାଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଆର୍ଯ୍ୟମନ୍ ଦତ୍ତ, ଭାନ୍ ମେକେରେନ ଓ ଭାନ୍ ଡର ମେନ୍ଦେସ୍ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଏବଂ ବାସ୍ ଡି ଲିଭ୍ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ । ବଡ଼ ଷୋରକୁ ଚେକ୍ କରିବାର ଚାପ ନେଦରଲାଣ୍ଡ ଇନିଂର ଆରମ୍ଭରୁ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଥିଲା । କେବଳ କଲିନ ଆକରମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ବ୍ୟାଟର ବିଗହରା ବ୍ୟାଟି କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଉଇକେଟ ପଡ଼ି ଚାଲିଥିଲା । ଆକରମାନ ସର୍ବାଧିକ ୬୯ ଓ ଅଧିନାୟକ ସ୍ୱଟ୍ ଏଡ଼ୱାର୍ଡ୍ସ୍ ୩୦ ରନର ଯୋଗଦାନ ଦେଇଥିଲେ । ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମିଡେଲ୍ ୫୯ ରନ ବିନିମୟରେ ୫ ଉଇକେଟ୍ ସଫଳତା ପାଇଥିବାବେଳେ ମ୍ୟାଚ୍ ହେନରିଙ୍କୁ ୩ ଓ ରାଚିନ ରବାନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ମିଳିଥିଲା ।



ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟ୍ ଭାଗ୍ୟାଦୀ ଅବସରରେ ରାଚିନ ରବାନ୍ଦ୍ର ଓ ଫ୍ଲିକ୍ ଯଜ୍ଜ ।

← ପଏଣ୍ଟ୍ ଟେବୁଲ୍ →

ଟିମ୍	ମ୍ୟାଚ୍	ବିଜୟ	ପରାଜୟ	ପଏଣ୍ଟ୍	ରନହାର
ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ	୨	୨	୦	୪	+୧.୯୫୮
ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା	୧	୧	୦	୨	+୨.୦୪୦
ପାକିସ୍ତାନ	୧	୧	୦	୨	+୧.୬୨୦
ବାଂଲାଦେଶ	୧	୧	୦	୨	+୧.୪୩୮
ଭାରତ	୧	୧	୦	୨	+୦.୮୮୩
ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ	୧	୦	୧	୦	-୦.୮୮୩
ଆଫଗାନିସ୍ତାନ	୧	୦	୧	୦	-୧.୪୩୮
ନେଦରଲାଣ୍ଡ	୨	୦	୨	୦	-୧.୮୦୦
ଶ୍ରୀଲଙ୍କା	୧	୦	୧	୦	-୨.୦୪୦
ଇଂଲଣ୍ଡ	୧	୦	୧	୦	-୨.୧୪୯

ନେଦରଲାଣ୍ଡ ଜୁମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି । ଚନ୍ଦ୍ର ହାରି ବ୍ୟାଟି ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ଚପ୍ ଓ ମିଡିଲ୍ ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଟରମାନେ ଭଲ ଖେଳିଥିଲେ । ଶେଷ ଭାଗରେ ସାଂଖରୀ ମଧ୍ୟ ବିଶୋରକ ବ୍ୟାଟି କରି ୧୭ ବଲ୍ ୩୬ (୩ ଚୋକା, ୨ ଛକା) ରନ କରିବାରୁ ଦଳ ୩୦୦ ରନ ଅତିକ୍ରମ କରିଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଫ୍ଲିକ୍ ଯଜ୍ଜ ସର୍ବାଧିକ ୬୦, ରାଚିନ ୫୧, ଅଧିନାୟକ ଚନ୍ଦ୍ର ଲଥାମ ୫୩, ଡାଭିଲ୍ ମିଡେଲ୍ ୪୮ ଓ ଡେଭିଜ୍ କନିଂଗ୍ ୩୨ ରନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ

ପାକିସ୍ତାନ ଉପସ୍ଥାପିକା ଫେରିଗଲେ

ନ୍ୟୁଆଦିଲ୍ଲା, ୯/୧୦ (ପି.ଟି.)



ଜୈନାବ ଆବାସ

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପର ପ୍ରସାରଣ କରିବା ପାଇଁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ତିନିଟାଳ ଟିମ୍ ଅଂଶବିଶେଷ ଥିବା ଜଣେ ପାକିସ୍ତାନୀ ଉପସ୍ଥାପିକା ଜୈନାବ ଆବାସ ଯୋଗଦାନ ଭାରତ ଛାଡ଼ି ନିଜ ଦେଶକୁ ଫେରିଯାଇଛନ୍ତି । ଅତୀତର ଚାକ୍ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ପୋଷ୍ଟକୁ ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ତାଙ୍କୁ ଟାଡ଼ି ପ୍ରତିକ୍ରିୟାର ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ଏହି ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ନାନା କଳ୍ପନାଜନନୀ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଆଇସିସି କହିଛି, ଜୈନାବ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣରୁ ଘରବାହୁଡ଼ା କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରାଯାଇ ନାହିଁ । ଖବର ଅନୁସାରେ ଜୈନାବ ହାଇଡ୍ରାବାଦରେ ପାକିସ୍ତାନର

ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ୍ କ୍ୱାଡିମିନରେ ପାକିସ୍ତାନର ନେଦରଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଓପନ ବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଉପସ୍ଥାପିକା ଜଣକ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ହାଇଡ୍ରାବାଦରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ । ସେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ଚେନାଇ ଓ ଅହମଦାବାଦ ଗସ୍ତ କରିଆସି, ଯେଉଁଠାରେ ପାକିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଅକ୍ଟୋବର ୫ରୁ ନଭେମ୍ବର ୧୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁଥିବା ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଁ ପୂର୍ବତନ ପାକିସ୍ତାନ ଖେଳାଳି ରିମ୍ଜି ରାଜା ଓ ଥିକାଉ ଯୁନିସ୍ କମେଣ୍ଟି ପ୍ୟାନେଲରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି । ମେଘା ଇଭେଣ୍ଟସ୍ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ଲାଗି ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ୬ ବର୍ଷ ପରେ ସେୟୁୟର ୨୭ରେ ଭାରତ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ବିମାନ ବନ୍ଦରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଚ୍ଛ୍ୱସିତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଜାପାନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ

ICC MEN'S CRICKET WORLD CUP INDIA 2023

(ଆଜିର ମ୍ୟାଚ୍)

ଭାରତ ବିପକ୍ଷ

ବାଂଲାଦେଶ

ସ୍ଥାନ: ଧର୍ମଶାଳା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦

ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା

ସ୍ଥାନ: ହାଇଡ୍ରାବାଦ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ପ୍ରସାରଣ: ଷ୍ଟାର୍ ସୋର୍ଟ୍



ହାଇଡ୍ରାବାଦରେ ସୋମବାର ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ ଅବସରରେ ଜଣେ ନେଦରଲାଣ୍ଡ ସମର୍ଥକ ।

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଖେଳିବାର ଥିଲା: ଫିକ୍ସ୍

ଚେନାଇ, ୯/୧୦ (ପି.ଟି.)

ଭାରତର ବିଶ୍ୱ ଶ୍ରେଣୀୟ ଶ୍ରେଣୀୟ ବିପକ୍ଷରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟରମାନଙ୍କ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଖେଳର ଅଭାବ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି କାରଣରୁ ଦଳକୁ ପରାଜୟ ବରଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଲା । ବୋଲି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ଆନ୍ଦ୍ରୋନି ଫିକ୍ସ୍ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ରବିବାର ଶ୍ରେଣୀୟ ମୁହାଉଥିବା ପିଚ୍ରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତୀୟ ଶ୍ରେଣୀୟମାନେ ୬ ଉଇକେଟ୍ ଅତିଆର କରିବାରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଷୋର ୧୯୯ରେ ସାମିତ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଫଳରେ ଦଳ ୬ ଉଇକେଟ୍ରେ ମ୍ୟାଚ ହାରିଯାଇଥିଲା । ଫିକ୍ସ୍ କହିଛନ୍ତି, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ମାନସିକତାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏମ୍.ଏ. ଚିଦାମରମ୍ ସ୍ମୃତିଧରରେ ସେମାନେ ଅଧିକ ସଫଳତା ଅବଲମ୍ବନ କରି ଖେଳିବାରୁ ଭାରତୀୟ ଶ୍ରେଣୀୟମାନେ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ପାଇଲେ । ଶ୍ରେଣୀୟ ମୁହାଉଥିବା ଏକ ପିଚ୍ରେ ଯଦି ଜାଡେଜା, କୁଲିଦୀପ ଓ ଅଶ୍ୱିନଙ୍କ ଭଳି ଦକ୍ଷ ଓ ଚତୁର ବୋଲରଙ୍କୁ ଯଦି ସେମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଧାର ଆନୁସାରେ ବୋଲି କରିବା ଲାଗି ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଏ ତେବେ କ୍ରିକେଟ୍ ଅଧିକ ସମୟ ଚିଷ୍ଟିତା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିବ । ଜାଡେଜା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଅନେକ ଥର ଅଡୁଆରେ ପକାଇଛନ୍ତି । ରବିବାର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମାତ୍ର ୨ ରନରେ ଭାରତର ୩ ଉଇକେଟ୍ ପତନ ଘଟାଇ ମ୍ୟାଚକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା ବୋଲି ମନେ ହୋଇଥିଲା । ମାତ୍ର ବିରାଟ କୋହଲି (୮୫ରନ)ଙ୍କ କ୍ୟାଚ ହାତଛଡ଼ା କରିବା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା । କୋହଲି ମାତ୍ର ୧୨ ରନ କରି ଖେଳୁଥିବା ବେଳେ ଯେଉଁ ବୋଲର ଜୋସ୍ ହାଜେଲଉଡ୍ଙ୍କ ବଲ୍ରେ ମିଡେଲ୍ ମାର୍ଗିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଥିବା ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଯଥେଷ୍ଟ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା । ବିରାଟଙ୍କ ଉଇକେଟ୍ ନେଇ ପାରିଥିଲେ ମ୍ୟାଚର ଗତିପଥ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଦଳି ଯାଇଥାନ୍ତା ।

ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଇଂଲଣ୍ଡ

ଧର୍ମଶାଳା, ୯/୧୦ (ପି.ଟି.)

ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ନିକଟରୁ ପରାଜିତ ହେବା ପରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦୃଢ଼ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି । ଧର୍ମଶାଳାରେ ତିନିଦିନିକିଆ ଟେଷ୍ଟରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଏହାର ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ବାଂଲାଦେଶକୁ ଭେଟିବ । ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ପରାଜୟ ଇଂଲଣ୍ଡ ପାଇଁ ସର୍ବକ୍ଷମ ଥିଲା । ଇଂଲଣ୍ଡ ବାକ୍ସଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଖେଳୁଥିବା ବେଳେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ରାଚିନ୍ ରବାନ୍ଦ୍ର ଓ ଡେଭିଜ୍ କନିଂଗ୍ସ୍ ଦ୍ରୁତ ବ୍ୟାଟି କରି ସମଗ୍ରତା ଚକିତ କରିଥିଲେ । ୨୮୨ ରନ୍ ଷୋର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଇଂଲଣ୍ଡର ବୋଲର

ମାନେ ୩୭ ଉଇକେଟ୍ ଏହି ରନ୍ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ । ଇଂଲଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଜୋ ରୁଟ୍, ଜନି ବେୟାରଣ୍ଡେ ଓ ଅଧିନାୟକ ଜୋସ୍ ବଟଲର ଭଲ ବ୍ୟାଟି କରିଥିଲେ । ଏହି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବାଦ ଦେଲେ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ବ୍ୟାଟର ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଇଂଲଣ୍ଡର ବୋଲି ଅତୀତ ସାଧାରଣ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା । କ୍ରିସ୍ ଓକ୍ସ, ମାର୍କ ଉଡ୍ ଓ ସାମ୍ କୁରାନ ପ୍ରଭାବହୀନ ରହିଥିଲେ । ଇଂଲଣ୍ଡର ଏହି ପୂର୍ବକ୍ରମର ଫାଇଦା ଉଠାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବ ବାଂଲାଦେଶ । ଉଭୟ ଦଳ ଧର୍ମଶାଳାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଖେଳୁଥିବା ବେଳେ ଏଠାରେ ଶ୍ରେଣୀୟ ସାମାନ୍ୟ ଅଧିକ ସହାୟତା ମିଳିଥାଏ । ବାଂଲାଦେଶ

ଏହାର ଫାଇଦା ଉଠାଇ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଅନୁଭିଧାରେ ପକାଇବାକୁ ଚାହଁବ । ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ପରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ କୋର୍ଟ୍ କୋନାଥର୍ ଟ୍ରନ୍ ଏହି କ୍ୱାଡିମିନର ଆଉଟଫିଲ୍ଡକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଥିଲେ । ଫିକ୍ସ୍ କହୁଥିବା ସମୟରେ ଏକାଧିକ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଖେଳାଳି ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ଚେନ୍ନାଇ ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ ବାଂଲାଦେଶର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ କ୍ଷେତ୍ରରକ୍ଷଣ ସମୟରେ ସଫଳତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ହେବ । ଉଭୟ ଦଳ ନିକଟରେ କ୍ୱାଲିଟି ଖେଳାଳି ରହିଥିବା ବେଳେ ଶ୍ରେଣୀ ବିଭାଗରେ ବାଂଲାଦେଶ ସାମାନ୍ୟ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମନେ ହେଉଛି । ଇଂଲଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଆଦିଲ ରଶିଦ୍ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଟାଇଡ୍

ଦିଲ୍ଲୀରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ

ନ୍ୟୁଆଦିଲ୍ଲା, ୯/୧୦ (ପି.ଟି.)

ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ସୋମବାର ନ୍ୟୁଆଦିଲ୍ଲାରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଦଳ ଏଠାରେ ଚଳିତ ଆଇସିସି ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଏହାର ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଅକ୍ଟୋବର ୧୧ରେ ଖେଳିବ । ଗତ ରବିବାର ଚେନାଇଠାରେ ଭାରତ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲା । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରେ ଦଳ ଶେଷରେ ୬ ଉଇକେଟ୍ରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲା । ଦଳ ସହିତ ଓପନର ଶୁଭମନ ଚିଲ୍ ଆସି ନାହାନ୍ତି । ସେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ନାହାନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ଚେନାଇରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କଣ୍ଠେକ୍ଟ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିସିଆଇ) ଡାକ୍ତରୀ ଦଳର ଚିକିତ୍ସାଧିନରେ ଅଛନ୍ତି । ଚିଲ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ ମଧ୍ୟ ଖେଳି ନ ଥିଲେ । ସୋମବାର ଗସ୍ତ ବିବସ୍ତ ଥିବାରୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଟ୍ରେନିଂ ସେସନ ରଖାଯାଇ ନାହିଁ । ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ଦଳ ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପିରୋଜ୍‌ଶାହ କୋହଲି



ନ୍ୟୁଆଦିଲ୍ଲାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ୍ ଓ ବିରାଟ କୋହଲି ।

ପଡ଼ିଆରେ ନେସ୍ତୁ କରିବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଧର୍ମଶାଳାରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଟ୍ରେନିଂ ହୋଇଥିବା ସୋମବାର ନେବ ।



ଧର୍ମଶାଳା କ୍ୱାଡିମିନରେ ପୂର୍ବକ୍ଷେତ୍ର ଖେଳି ଇଂଲଣ୍ଡ ଦଳର ଅଭ୍ୟାସ ।

ରାଗରେ କୁହୁଡୁନି ଏହି କଥା

ସ୍ୱାମୀସ୍ୱାମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବେଳେ ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ କଥାକୁ ମତାଉଛନ୍ତି ଏବଂ ରାଗଭୂଷା ହୋଇଥାଏ। ହେଲେ ଆପଣ ଜାଣନ୍ତିକି, ରାଗରେ ହଠାତ୍ ପାଟିକୁ କେବେ ଏମିତି କିଛି କଥା ବାହାରି ଆସେ ଯାହାକି ସମ୍ପର୍କରେ ତିକ୍ତତା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ତେଣୁ ସମ୍ପର୍କ ଅତୁଟ ରଖିବା ଲାଗି ରାଗରେ ନିଜ ପାର୍ଟନରକୁ କେଉଁ କଥା କହିବା ଆଦୌ ଠିକ୍ ନୁହେଁ କାଣି ରଖନ୍ତୁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...

କେବେ କେବେ ବିଭିନ୍ନ କଥାକୁ ନେଇ ସ୍ୱାମୀସ୍ୱାମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥାଏ। ଆଉ ରାଗରେ ପାଟିକୁ ଏମିତି କିଛି କୁଲୁ କଥା ବାହାରିଆସେ ଯାହାକି ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ କରିଥାଏ। ତେଣୁ ଯେବେ ମନରେ ରାଗ ଥିବ ସେତେବେଳେ 'ହୁମକୁ ବିବାହକରି ଭୁଲୁ କରିଦେଲି' ଏକଥା ଆଦୌ କୁହନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଏହା ପାର୍ଟନରଙ୍କ ମନକୁ କଷ୍ଟ ଦେଇଥାଏ।

■ ସେହିପରି ରାଗିବା ବେଳେ ଅନେକେ



ନିଜ ପାର୍ଟନରକୁ 'ହୁମକୁ ଭଲ ପାଏ ନାହିଁ, ଘୃଣା କରେ' ଆଦି ଭଳି କଥା କହିଦିଅନ୍ତି। ହେଲେ ରାଗ ଶାନ୍ତ ହେବା ପରେ ବି ପାର୍ଟନରଙ୍କ ମନକୁ ଏହି କଥା ବାରମ୍ବାର ଆସିବ ପଛାନ୍ତି। ଫଳରେ ସମ୍ପର୍କର ଦୃଢ଼ତା ଧୀରେ ଧୀରେ କମିଯାଏ। ତେଣୁ ଏଭଳି କଥା କହିବାଠାରୁ

ପେଟ ମାଡ଼ି ଶୋଉଥିଲେ



ଅନେକ ମହିଳା ପେଟ ମାଡ଼ି ଶୋଇବାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି। ହେଲେ ଆପଣ ଜାଣନ୍ତିକି ପେଟ ମାଡ଼ି ଶୋଇବା ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପତ୍ତିପାରେ...

ପେଟମାଡ଼ି ଶୋଇବା ଦ୍ୱାରା ଶରୀରରେ ଉଚ୍ଚ ସଞ୍ଚାଳନ ଠିକ୍ ଭାବେ ହୋଇପାରେ ନାହିଁ। ତା'ଛଡ଼ା ମାଂସପେଶୀଗୁଡ଼ିକ ଚାପିହୋଇ ରହିବା ସହ ବଡ଼ ପୋଡ଼ିଗନ ଠିକ୍ ଭାବେ ନ ରହିବା ଯୋଗୁ ଅନେକ ସମୟରେ ମସଲ କ୍ରାମ୍ପ ହେବା ସହ ଖୁବ୍ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭୂତ ହୋଇଥାଏ।

ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ

ବିଚ୍ଚରେ ଥିବା ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧିକାରୀ ଉପାଦାନ ହୁଏ ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଉପକାରୀ। ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାରକରି କିପରି ହୃଦୟର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିପାରିବେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ ଚିତ୍ତ...



ଫେଣ୍ଡିଂ ସେଲ୍

ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି ପାର୍ବଣ ରତ୍ନା ମାର୍କେଟ୍‌କୁ ବାହାରିବା ମାତ୍ରେ ଛୋଟ ବଡ଼ ଦୋକାନରୁ ଶପିଂ ମଲ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁଠି ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ଫେଣ୍ଡିଂ ସେଲ୍। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ନାମାଦାମୀ ଅନୁଲାଇନ ଶପିଂ ସାଇଟଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ସେଲ୍‌ରେ ପ୍ରତିଟି ଆଇଟମରେ ମିଳୁଛି ସ୍ୱେଶାଲ ଅଫର, ଯାହାକି ସତ୍ତ୍ୱେ ବିଶେଷକରି ମହିଳାଙ୍କୁ କରୁଛି ଅଧିକ ଆକୃଷ୍ଟ...

ଉଚ୍ଚ ସାମଗ୍ରୀର ଦାମ୍ କେତେ ଦେଖିବା ପରେ କିଣିପାରିବେ।

ଘର ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀଠାରୁ ଆରମ୍ଭକରି ପିଲାଠୁ ବଡ଼ ପରିବାରର ସବୁ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ପାଇଁ ପୋଷାକ ହେଉ ଅବା ନିଜର ଡ୍ରେସ୍, କମ୍ପ୍ୟୁଟିଙ୍ଗ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ କିଣିବା ଲାଗି ମହିଳାମାନେ ସର୍ବଦା ଆଗଭର। ଏମିତିରେ ଯଦି ସେମାନଙ୍କୁ ମିଳିଯାଏ କିଛି ସ୍ୱେଶାଲ ଅଫର ବା ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ ତେବେ ଶପିଂରେ ଯେମିତି ଅଧିକ ମଜା ଆସିଯାଏ। ଆଉ ଏହି ସୁବିଧା ପାଇବା ଲାଗି ଅଧିକାଂଶ ମହିଳା ଚାତକ ପରି ଚାହିଁ ରହିଥାନ୍ତି ଫେଣ୍ଡିଂ ସେଲ୍। ତେବେ ଏହି ସମୟରେ ବର୍ଷର ଅନ୍ୟ ଦିନ ଅପେକ୍ଷା ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ଉପରେ ବିଶେଷ ରିହାତି ମିଳୁଥିବାରୁ ଅନେକେ ଅଫର ହାତଛଡ଼ା ନ ହୋଇଯିବା ଲୋଭରେ କାଳ ବିକ୍ରୟ ନ କରି ଶୀଘ୍ର ଅଧିକ ସାମଗ୍ରୀ କିଣିଦିଅନ୍ତି। ହେଲେ କେବେ କେବେ ଏଥିପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକତା ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ କେତେ ଠକାମିର ବିଶିକାର ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ତେଣୁ ଫେଣ୍ଡିଂ ସେଲ୍ ବେଳେ ଶପିଂ କରୁଥିଲେ କେତେକ ଦିନ ପ୍ରତି ସକାଳ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ...

ବଜେଟ୍ ସେଟ୍ କରନ୍ତୁ: ଆପଣ ପ୍ରଥମେ କେତେ ଟଙ୍କାର ଶପିଂ କରିବେ ଏକ ବଜେଟ୍ ସେଟ୍ କରନ୍ତୁ। ସେତିକି ଟଙ୍କାରେ କ'ଣ କ'ଣ କିଣିବେ ସେଥିପାଇଁ ଏକ ଲିଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ନଚେତ୍ କମ୍ ଟଙ୍କା ଲୋଭରେ କିଣି କିଣି କେତେବେଳେ ଆବଶ୍ୟକତା ବହୁ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଯିବ ଜଣାପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ତେଣୁ ବଜେଟ୍ ଅନୁଯାୟୀ ଶପିଂ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଯଦି ଟଙ୍କା କମ୍ ପଡ଼େ ତେବେ ଅତି ଆବଶ୍ୟକ ନ ଥିଲେ କେଉଁ ସାମଗ୍ରୀ କାଟିଦେ ବିଚାର କରନ୍ତୁ।

ମନେରଖନ୍ତୁ

■ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀରେ ଲାଷ୍ଟ ଡେଟ୍, ଲିମିଟେଡ୍ ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ ଅଫର, ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ଉପରେ କିଛି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ରିହାତି, ବାଏ ଓ୍ୱାନ୍ ଟେର୍ମ୍ ଓ୍ୱାନ୍ ପ୍ରି, ଲକି ଡ୍ର କୁପନ୍ ଭଳି ଅଫର ଦିଆଯାଉଛି। ଏହାକୁ ଦେଖି ଅନେକ ମହିଳା ଆଗ ପଛ ବିଚାର ନ କରି କିଣି ନିଅନ୍ତି ଏବଂ ପରେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ସେଲ୍‌ରେ କିଛି ବି ସାମଗ୍ରୀ କିଣିବା ବେଳେ

ଏପାନେ କ'ଣ କରନ୍ତି

ରୋଜାଲିନ୍ ସେନାପତି(କର୍ମଜୀବୀ, ଜଗଣୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା)- ଶପିଂ କରିବାକୁ ନେଇ ମୋ ଭିତରେ ସବୁ ବେଳେ ଜ୍ୱେଳ ଭରି ରହିଥାଏ। ବିଶେଷକରି ଫେଣ୍ଡିଂ ସେଲ୍ ସେଲ୍ ଖୁବ୍ ହେଲେ ଶପିଂ ମଲ୍‌ରୁ ହେଉ ଅବା ଅନୁଲାଇନରେ ବନ୍ଧା ବନ୍ଧା ଅଫର ଦେଖି ଭଲ ଜିନିଷ କିଣିଥାଏ। ହେଲେ କମ୍ ଟଙ୍କାରେ ମିଳିଯିବା ଲୋଭରେ ମନ ଲଜ୍ଜା ନ କରି କ'ଣ କ'ଣ ସବୁ ଦରକାର ପ୍ରଥମେ ଲିଷ୍ଟ କରେ ଏବଂ ବଜେଟ୍‌କୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି କିଣିଥାଏ।

ପୂଜାରାଣୀ ରଥ(କର୍ମଜୀବୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର)- ଦଶହରା ସମୟ ଆସିଗଲେ ଚାରିଆଡ଼େ ଉତ୍ସବମୁଖର ହୋଇଉଠେ। ପୂଜାବେଳେ ବୁଲି ବୁଲି ମା'ଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ମାର୍କେଟ୍‌କୁ ଆସିଥିବା ଲାଗେଷ୍ଟ କଲେକ୍ଟର ଶପିଂ କରିବାର ଚାହୁଁ ଅଲଗା। ତେବେ ଏହି ସମୟରେ ଫେଣ୍ଡିଂ ସେଲ୍ ଚାଲୁଥିବାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀରେ ସ୍ୱେଶାଲ ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ ମିଳିଥାଏ। ତେଣୁ ଶପିଂ କରିବାର ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିଯାଏ। ଏସମୟରେ ବିଶେଷ କରି ଡ୍ରେସ୍ ଏବଂ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଜିନିଷ କିଣିଥାଏ। ତେବେ ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଯେପରି ଠକାମିର ଶିକାର ନ ହୁଏ ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆଣି କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ପଡ଼ିବିଏ କିମ୍ବା ସେଲ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଠାରୁ ଭଲ ଭାବେ ବୁଝିନିଏ।



ଶପିଂ ପ୍ଲାନ୍ କରନ୍ତୁ: ଯଦି ଫେଣ୍ଡିଂ ସେଲ୍ ବେଳେ ଘରକରଣା ସାମଗ୍ରୀ, ଡ୍ରେସ୍, ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଆଦି ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ଆଇଟମ୍‌ରେ ଭଲ ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ ମିଳୁଥିବାରୁ ଅଧିକାଂଶ ମହିଳା ଏହି ସମୟରେ ଶପିଂ କରିବାକୁ ଚାହିଁ ରହିଥାନ୍ତି। ଯଦି ଆପଣ ବି ଏପରି କରୁଛନ୍ତି ତେବେ ପ୍ରଥମେ ନିଜର ତଥା ପରିବାରର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି କ'ଣ ସବୁ କିଣିବେ ପ୍ଲାନ୍ କରନ୍ତୁ।

ନାଚୁରାଲ୍ ବ୍ଲଗ୍ ପାଇଁ ବିଚ୍

► ଯଦି ଓଠରେ ହାଲପର ପିଗ୍‌ମେଣ୍ଟେଶନ ହୋଇ କଳା ପଡ଼ିଯାଉଛି ଏବଂ ଏହାକୁ ନେଇ ଆପଣ ବିଚାରେ ଅଛନ୍ତି, ତେବେ ବିଚ୍ ବ୍ଲଗ୍‌କୁ ଓଠରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଖଣ୍ଡେ ବିଚ୍‌ରେ ଅଳ୍ପ ତିନି ନେଇ ଓଠରେ ଧାରେ ଧାରେ ଘଷନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଓଠ ଏକ୍ସଫୋଲିଏଟ୍ ହେବ ଏବଂ ନରମ ରହିବ। ପ୍ରତିଦିନ ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଧାରେ ଧାରେ ଓଠ ଲାଲ୍ ହେବ।

► ୨ ଗାମଚ ବିଚ୍ ବ୍ଲଗ୍ ସହ ୧ ଗାମଚ ଶାର, ଅଧା ଗାମଚ ମହୁ ମିଶାଇ ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ମୁହଁରେ ଲଗାଇ ୧୫ ମିନିଟ୍ ପରେ ଧୋଇଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ସ୍କିନ୍‌କୁ ହାଲଡ୍ରେଟ୍ ରଖିବା ସହ ମଣ୍ଡରାଇଟ୍ ରଖିବାର ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ।

► ଏକ ବିଚ୍‌କୁ ଭଲ ଭାବେ ଚୋପା ଛଡ଼ାଇ

ଗ୍ରାଭଣ୍ଡକରି ବିପୁଡ଼ି ରସ ବାହାର କରନ୍ତୁ। ୧ ଗାମଚ ରସ ସହ ଲେୟୁରସ ୧ ଗାମଚ ନେଇ ଭଲ ଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ମୁହଁକୁ ଧୋଇ ଟାପ୍‌ରେ ପୋଛନ୍ତୁ। ଏକ ସୂତା କପଡ଼ା ସାହାଯ୍ୟରେ ମୁହଁରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ୧୦ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଖିବା ପରେ ନଖ ଉତ୍ତୁମ ପାଣିରେ ମୁହଁ ଧୋଇଦିଅନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହରେ ଥରେ କିମ୍ବା ଦୁଇଥର ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ଲଗାଇଲେ ମୁହଁର ଗ୍ଲୋ ବଢ଼ିବା ସହ ନ୍ୟାଚୁରାଲ୍ ବ୍ଲଗ୍ ମଧ୍ୟ ଆସିବ।

► ଅଧା ବିଚ୍ ନେଇ ସେଥିରେ ୧ ଗାମଚ ଗୋଲାପ ଜଳ ନେଇ ଗ୍ରାଭଣ୍ଡ କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଏକ କପଡ଼ା କିମ୍ବା ଛଣାରେ ଛାଣି ଛୁସ୍ ଅଲଗା କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଉଚ୍ଚ ଛୁସ୍‌ରେ ୧ ଗାମଚ ବିଚ୍ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏହି ପ୍ୟାକ୍‌କୁ ମୁହଁରେ ୧୫-୨୦ ମିନିଟ୍ ରଖିବା ପରେ ପାଣିରେ ଧୋଇଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ହୃଦାକୁ ସାଗ, ସର୍ବଦାନ୍ତ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂରକାର ରଖିବାର ସାହାଯ୍ୟ କରେ।



ଖାଦ୍ୟରୁଟି ଚିଲି ସୋୟାବିନ୍

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ୫୦ଗ୍ରାମ୍ ସୋୟାବିନ୍, ଛୋଟ ଛୋଟ କଟାହୋଇଥିବା ଗୋଟିଏ ବଡ଼ ପିଆଜ, ଛୋଟ ଛୋଟ କଟା କଞ୍ଚାଲଙ୍କା ୪ଟି, ମଧ୍ୟମ ଆକାରରେ କଟାହୋଇଥିବା ଗୋଟିଏ କ୍ୟାପ୍‌ସିକମ୍, ଛୋଟ କଟାହୋଇଥିବା ଗୋଟିଏ ମଧ୍ୟମ ଆକାରର ଗାଜର, ତେଲ ୧୦୦ ଗ୍ରାମ, ଜିରା ୧ ଗାମଚ, ଅଦା ରସୁଣ ପେଷ୍ଟ ୨ ଗାମଚ, କର୍ନ ଫ୍ଲୋର ୧/୨ ଗାମଚ, ୧/୪ ଗାମଚ ଗୋଲମରିଚ ପୁଷ୍ଟ, ଲୁଣ ସାମାନ୍ୟତାରେ, ସୋୟା ସସ୍ ୨ ଗାମଚ, ଚମାଚୋ ସସ୍ ୨ ଗାମଚ, ଚିଲି ସସ୍ ୩ ଗାମଚ, ଭିନେଗାର୍ ୨ ଗାମଚ, ଧନିଆପତ୍ର।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: କଡ଼େଇରେ ପାଣି ଗରମକରି ସେଥିରେ ଅଳ୍ପ ଲୁଣ ପକାଇ ସୋୟାବିନ୍ ଫୁଟାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ପରେ ଏହାକୁ ଥଣ୍ଡାକରି ଛାଣି ଦିଅନ୍ତୁ। ସେଥିରେ ଅଦାରସୁଣ ପେଷ୍ଟ, ଗୋଲମରିଚ ପୁଷ୍ଟ, ଚମାଚୋ ସସ୍, ସୋୟା ସସ୍, କର୍ନଫ୍ଲୋର ଏବଂ ଆବଶ୍ୟକ ମାତ୍ରାରେ ଲୁଣ ଓ ପାଣି ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ଗୋଲାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ତେଲ ଗରମକରି ଏହାକୁ ଛାଣି ଦିଅନ୍ତୁ। ଚୁଲାଇରେ ଆଉ ଏକ ପ୍ୟାକ୍ ବସାଇ ସେଥିରେ ଅଳ୍ପ ତେଲ ଗରମକରି ଜିରା ପକାନ୍ତୁ। ସେଥିରେ କଟା ପିଆଜ, ଗାଜର ପକାଇ ଭାଜନ୍ତୁ। ଅଳ୍ପ ଭାଜି ହୋଇଗଲେ କ୍ୟାପ୍‌ସିକମ୍ ଏବଂ ଅଳ୍ପ ଲୁଣ ପକାଇ ଭାଜନ୍ତୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୋୟା ସସ୍, ଚମାଚୋ ସସ୍, ଭିନେଗାର୍ ପକାଇ ଗୋଲନ୍ତୁ। ସେଥିରେ ଛଣା ହୋଇଥିବା ସୋୟାବିନ୍ ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ମିଶାନ୍ତୁ ଏବଂ ୨ ମିନିଟ୍ ଘୋଡ଼ାଇ ରଖନ୍ତୁ। ଶେଷରେ କଟା ଧନିଆପତ୍ର ପକାଇ ଚୁଲାଇ ବନ୍ଦ କରିଦିଅନ୍ତୁ। ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ଚିଲି ସୋୟାବିନ୍। ଏହାକୁ ନାନ୍, ରୁଟି, ପରଗ, ପୁରି ସହ ଖାଇପାରିବେ।



ଓଡ଼ିଶାର ଅମନଦୀପ, ସୁନୀଲ, ସୁନୀତ ସାମିଲ



ସୁଲତାନ ଜୋହର କପ୍ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳ।

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୯।୧୦
ସୁଲତାନ ଜୋହର କପ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ହକି ଦଳର ସଂଘର ମାଲିକାନାରେ ଗୋହରଠାରେ ଚଳିତ ମାସ ୨୭ରୁ ନଭେମ୍ବର ୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

ସୁଲତାନ ଜୋହର କପ୍ ହକି ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷିତ

ପାଇଛି। ପୂର୍ବ 'ଏ'ରେ କର୍ମୀନା, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଓ ଗ୍ରେଟ ବ୍ରିଟେନ ଦଳ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରତି ଗ୍ରୁପ୍ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଦଳ ସେମିଫାଇନାଲ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବେ। ଆଗାମୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ନେଇ କୋଚ୍ ସି.ଆର୍. କୁମାର ବେଶ୍ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି। ଅଧିନାୟକ ଉତ୍ତମ ସିଂ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳି ଚେତନା ସମୟରେ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିଛନ୍ତି। ମ୍ୟାଚ୍‌ବେଳେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷାରେ ଅଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ହକି ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୁଧ୍ୟକୁ

ଏସିଆଡ଼ରେ ଭାରତର ପ୍ରଥମ

ଗାଜନାର ହାଜାଖୋରେ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ ୨୦୨୩। ଭାରତ ଏହାର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହିତ ପ୍ରଥମ ଥର ପଦକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଶତକ ଅତିକ୍ରମ କରିଛି। ୨୮ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୩୮ ରୌପ୍ୟ ଓ ୪୧ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ସହିତ ଭାରତ ସମୁଦାୟ ୧୦୭ ପଦକ ହାସଲ କରି ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଏମିତି ଅନେକ ଇତିହାସ ଥିଲା ଯେଉଁଥିରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡାବିତ୍ ମାନେ ପ୍ରଥମ ଥର ପଦକ ହାସଲ କରିବାର ରେକର୍ଡ କରିଥିଲେ। ଗତ ଏସିଆଡ଼ର ଏମିତି କିଛି ପ୍ରଥମକୁ ନେଇ ଉପସ୍ଥାପନା....
ଆଥଲେଟିକ୍ସ: ଅଦିନୀଶ ସାବଲେ: ଭାରତୀୟ ସେନାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଦିନୀଶ ସାବଲେ ୩୦୦୦ ମିଟର ଷ୍ଟିପଲଚେଜରେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। କାତୀୟ ରେକର୍ଡଧାରୀ ଏହି ୨୯ ବର୍ଷୀୟ ଖେଳାଳି ଜଣଙ୍କ ୮:୧୯.୫୦ ସେକେଣ୍ଡର ଗାଜନୀ ସହିତ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଏହା ସହିତ ପୂର୍ବରୁ ରହିଥିବା ୮:୨୨.୭୯ ସେକେଣ୍ଡର ଗେମ୍ ରେକର୍ଡ ମଧ୍ୟ ଭାଙ୍ଗିବାରେ ସେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ।
ପାରୁଲ ଚୌଧୁରୀ: ପାରୁଲ ଚୌଧୁରୀ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହିତ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଖେଳାଳି ଭାବରେ ୫୦୦୦ ମିଟର ବୌଦ୍ଧରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ୩ ହଜାର ମିଟର ଷ୍ଟିପଲଚେଜରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରି ସାରିଥିଲେ ପାରୁଲ। ୨୮ ବର୍ଷୀୟା ପାରୁଲ ରେସ୍‌ରେ ପଞ୍ଚୁଆ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅତିମ ୪୦ ମିନିଟରେ ଚମତ୍କାର ଦ୍ୱିଧି କରି ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ଫିନିଶ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି ରେସ୍‌ରେ ପାରୁଲ ୧୫:୧୪.୭୫ ସେକେଣ୍ଡର ଗାଜନୀ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଅନୁ ରାଣା: ମହିଳା କାଥେଲିନ୍ ପ୍ରୋଥର ଅନୁ ରାଣା ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ଏକ ଏସିଆନ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୪ରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିବା ଅନୁ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ ୬୨.୯୨ ମିଟର ସହିତ ମହିଳା କାଥେଲିନ୍ ପ୍ରୋଥେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ।
ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ: ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନରେ ଭାରତ ଚଳିତ ସଂଘରଣରେ ୩ଟି ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଏଚ୍. ଏସ୍. ପ୍ରଶାନ୍ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍‌ରେ ଓ ତିରାଗ ସେଟା-ସାହିକ ସାଇରାଜ ରାଜିରେଣ୍ଡା ପଦକ ହାସଲ କରି ଜିତିହାସ ରଚିଥିଲେ। ୪୧ ବର୍ଷ ପରେ ପ୍ରଶାନ୍ ଏକ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଓ ତିରାଗ ସେଟା-ସାହିକ ସାଇରାଜ ରାଜିରେଣ୍ଡା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଏହା ସହିତ ୧୯୮୬ ପରେ ୩୭ ବର୍ଷ ପରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ଏକ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା।
ଟେବୁଲ ଟେନିସ୍: ଟେବୁଲ ଟେନିସ୍‌ରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଡବଲ୍‌ ଯୋଡି ଐତିହାସିକ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ସୁତୀୟା ମୁଖାର୍ଜୀ ଓ ଆହିକା ମୁଖାର୍ଜୀ ଭାରତ ପାଇଁ ଟେବୁଲ ଟେନିସ୍ ମହିଳା ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ ପଦକ ଜିତିଲେ।
ଶୁଟିଂ: ଭାରତୀୟ ଶୁଟର ମାନେ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍‌ରେ ସମୁଦାୟ ୨୨ ପଦକ ଜିତିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଥର ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଷ୍ଟିଚ୍ ଟିମ୍ ଏକ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲା। ମନାଷା ରଜକ, ରାଜେଶ୍ୱରୀ କୁମାରୀ ଓ ପ୍ରତି ରଜକଙ୍କ ଦଳ ଏହି ପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ଅନନ୍ତଜିତ୍ ସିଂ ନାରୁକା ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଷ୍ଟିଚ୍ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବର୍ଗରେ ଏକ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ସୁବ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ସିପ୍ କୌର ସାମ୍ରା ୫୦ ମିଟର



ପାରୁଲ ଚୌଧୁରୀ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଚେସ୍ ୧୪ରୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୦ (ତପନ ସାହୁ)
ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଚେସ୍ ଆସୋସିଏସନ ଆରୁକୁଲ୍ୟରେ ଚେସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଚଳିତ ମାସ ୧୪ ଓ ୧୫ ତାରିଖ ବୁଦ୍ଧଦିନ ଧରି କିଟ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଶ୍ୱନାଥନ୍ ଆନନ୍ଦ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଚେସ୍ ହଲ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୭ ରାଉଣ୍ଡ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କେବଳ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ଚେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ୩୭ ବିକେଟାଙ୍କ ପାଇଁ ମୋଟ ୧୪ ହଜାର ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ରାଶି ରଖାଯାଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଶୀର୍ଷ ୧୫ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସମେତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୨ ଜଣ ଲେଖାଏ ମହିଳା, ଭେଟେରାନ, ମାନସିକ ଅନୁଗ୍ରହ ଏବଂ ୫, ୬, ୭, ୮, ୯, ୧୦, ୧୧ ଓ ୧୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବର୍ଗର ଖେଳାଳି ସାମିଲ। ପୁରସ୍କାର ଆକାରରେ ମୋଟ ୮୩ଟି ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଚାମ୍ପିୟନଙ୍କୁ ଟ୍ରଫି ସହ ୭୦୦୦ ଓ ରନରଅପ୍‌ଙ୍କୁ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଆକାରରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ୪୦୦ ଟଙ୍କାର ଏଣ୍ଟ୍ରି ଫି ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଚେସ୍ ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ଶୁଭାଶିଷ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ଖେଳାଳିମାନେ ଶୁଭାଶିଷ ଏବଂ ଆସୋସିଏସନର ସ୍ୱଳ୍ପ ସମ୍ପାଦକ ସରୋଜ ବେହେରାଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆପଗାନିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ବାଦ୍‌ପଡ଼ିଲେ ଗିଲ୍

ରୁଆବିଲା, ୯।୧୦
ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳର ଓପନିଙ୍ଗ ବ୍ୟାଟର ଶୁବମନ ଗିଲ୍ ବିଶ୍ୱକପର ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ବାଦ୍‌ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ତେଣୁରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଗିଲ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ମଧ୍ୟ ବାଦ୍‌ପଡ଼ିଲେ। ୧୧ ତାରିଖରେ ଆପଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ ଖେଳିବା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଦିଲ୍ଲୀରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବେଳେ ଗିଲ୍ ଚେନାଇରେ ରହିଛନ୍ତି। ଫଳରେ

ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍‌ଙ୍କ ୧୪ତମ ବିଜୟ



ଟ୍ରଫି ସହ ମାକ୍ସ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍‌।

ଲୋସେଲ(କାତାର), ୯।୧୦(ଏସି)
ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ମାକ୍ସ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍‌ ପୁଣି ଫର୍ମୁଲା ଓ଼ାନ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ରବିବାର ସେ କାତାର ଗ୍ରାଉଁଡ୍‌ ଜିତିଛନ୍ତି। ୨୦୨୩ ସିଜନରେ ଏହା ହେଉଛି ତାଙ୍କର ୧୪ତମ ଗ୍ରାଉଁଡ୍‌ ବିଜୟ। ଶନିବାର

Advertisement for Honda Navratri cars. It features three cars: Honda Amaze, Honda City, and Honda City e:HEV. The text says 'This Navratri embrace a bond that goes beyond' and 'Drive home a reliable and comfortable Honda with celebratory benefits'. It lists benefits like 'Up to ₹57 000* Benefit on Honda Amaze', 'Up to ₹75 000* Benefit on Honda City', and 'Up to ₹1 00 000* Benefit on Honda City e:HEV'. It also mentions 'Limited Editions' for Amaze Elite and City Elegant.